二三砲戰」空投親歷記 邱垂宇/口述 傳鏡平/紀錄

中位隊同 全部集中到第十一中隊擔任見習官。同學分發到臺中水湳的第二十大隊,校第三十八期畢業,我們期上有十位 十月見習期滿]學到第六中隊 同學留在第十 這四位同學中有兩位籃球打得 , 十一中隊,另外有三正式任命少尉。我跟 一中隊,1 应 另外有三]學到第二

成所謂的「額3 分配到另外三個中隊,十大隊才裁掉一個中隊 我們都擔任副駕駛。由於之前第二 當時第 民國四十七年八月二十三日下午謂的「額外飛行員」。 十大隊使用C-46運輸機 ,所以每 把飛行人員 一個中

兵陣亡,震驚中外的「八二三砲戰 序幕 |戰,金防部三位副司令及多位官||三十分,共軍突然猛烈向金門發

在夜間冒著砲火降落料羅機場,將飛命從松山機場載運物資飛往金門,他 一一中隊分隊。 ?隊長馬載平少校就奉!戰」爆發第二天,我

棺木,裡 具綠 長 的 果 之 後 , 裡 人 的

落地。他回到臺灣之後發現,機翼上後隨即起飛,後來奉命先到澎湖馬公 是殉職副司令等 有幾條翼肋被砲彈破片差點打斷 人的忠骸,裝載完成

, 由

損毀,無法再度飛行,停放在料羅機C-46在降落料羅機場時遭到共軍砲擊金門空運。八月二十六日晚上有一架利用砲擊空隙以及夜色掩護冒險執行在砲戰初期,空運部隊的飛機 此可見任務之危險 段時間 0

駕駛劉裕生載運國 主、空運為輔的方式運補金門。,遂決定自九月五日起改成以空投後,空運部隊認為落地補給風險太問,前往金門料羅機場瞭解實際狀駛劉裕生載運國軍高級長官及美軍 八月二十八日 , 專機中隊C-47正

況 顧 後問

三砲戰」期間,空軍執行運補與空投任務,照片記錄當年任務 ,反映作戰環境之嚴峻與艱辛【照片取自青年日報】

隊的C-46總共出 動五 次。

兵支援綑紮與空投作業 日至九月三十日, 十五架次 万面要求爭引《聖三令海軍與空軍規劃持續性補給。空令海軍與空軍規劃持續性補給。空河維持金門前線戰力及部隊士氣,可維持金門前線戰力及部隊士氣,國防部 八隊共同執行 中屏作戰計 方面要求每日 ,另由陸軍空降部隊派出 0 畫」,由 此階段自九月二十一 派 毎日 遣三十架次, 每大隊各負責 十及第十 制定

補移 物資,使得水湳機場顯得2防至水湳機場,加上傘兵 當時第十 機會,我見 賴泰安學長 大隊人員 生後第 睡 行軍床。又因陸軍員寢室不足,只能 , 以場,加上傘兵與十一大隊駐紮屏東機長 飲食需求大增, , 他 到官校飛行 批 本省籍! 是空 軍 **性軍傘兵加** 作在禮堂 擁擠 飛 官校在臺 第三十三 行員 全運 , 0 0 也

,以麻布、木板包寅凶降落傘數量不足, 藥器材等貴重物資使用: 应 空投物資以白米 小時供餐 , 空抛投,日由空投方 麵粉為

0

在彈個與為階 至 就見到空投場及附 的 主,空投的地點也改到當時還段的後期,則是改投軍火跟你 建當中的尚義機場。 還有物資投到海裡去了。 還可以看到這些白茫茫的 片,在離 炸道 , 此 近地區都是白 空中 沒 物質 離的 有投 , 海

投依程轉路為照高向徑 回程則是保持五百以為五百呎,落傘穴 "写呎,落傘空投為一千呎_照空投方式提升高度,自厂上度維持三百呎 向金門 E為起飛後朝馬公兩大隊集中到b 為 回程則 水湳後 直 公 到金門上空 , 至馬公後 , 飛行

一求共 日運 回水湳 夜間 次中, 司 ·屏二號作戰; 所以空軍總部 可運補金門,該 投隊伍中 選補金品 雖然國 數提高至六十架次 , 一十九號 我們起飛前往 軍 -戦計畫 總部九月二 排第三十 以 海 Ě 是飛往-」,要求每日 一及空中的 金門空投,公人。九月二十二 金門空投 飛往小金門空 號的飛機, 一十七日頒布 我九



到 管 口 一直呼叫二·難。在我們 我們 一十九號,但三回航的過程 但是沒有 中, 聽

我就場投海可們會。的岸以 樣飛偏了 ADF定向臺, 以看到, 。如果共軍當時沒有砲擊小旳地點是小金門東北邊的后岸飛,對過去就是小金門, 2飛再轉向: 推測二中隊那架C-46可能就是這 一片,不容易找到空投場, 到了金門, 往 但是晚上的 小金門。雖然 1 金門空投 沿著金門西南 砲 小金門, , 后頭空投 火老遠就 金門沒有 我們空

員轉告他的新婚妻子,說沒多久,後來體力不支, 年後 葛廣白本來是存活的 據他們說 和我官校同學張 C-46兩位飛行員 , 飛機迫降海 (被 其 ,他那時才新婚 說對不起她,又,請兩位飛行 F 軍 上後領航員起被釋放 俘 ,

艙地板照,後來手電筒照射的角度不我的地圖掉落,我拿出手電筒往駕駛光也要關閉,有一次過了馬公之後,機外所有的燈光,就連駕駛艙內的燈空飛行之外,飛到馬公之後還要關閉 小艙我光機 為了掩蔽行蹤,我們除了保持低怨就沉入海中殉職。 但就可以看出緊張的程度雖然這時候距離金門還有 心地 , 打過來了

> 去參觀這 云參觀這些降落傘,\$P|兩個維修棚廠內的發力堆放降落傘,水湳鐵 , 助 印象深刻 也運送大量的降落傘過來,為 軍品包紮裝載, 初 , 住在裡面 洛傘,堆放的像個小山敞內的飛機移走,我進,水湳機場內的二區部 軍進駐水 他們 。美軍C-119 在機場: 的場

改變, 貨物沒有固定好,滑動之後使得重心名空投兵殉職。失事原因推測是機內 中 在 隊長黃義正 第二天十月三日一〇二 接近金門時, 造成飛機失控 月二日有 止等五名機組人員及二時,飛機突然失控墜海有一架一○二中隊的飛 0

任務。 室友簡添祿也是本省籍飛行員到我的寢室來通知我準備飛行 **人殉職** ·曉得 . 些飛機出事我們大都是後來 我們當時任務非常繁忙. 出 天 飛機起火後迫降在料羅機場 出任務,十一中隊隊長李政務。由於臨時要增加一架飛天晚上,我們還是照常出曉得。C-46被擊中迫降的 種不太好的預感,我跟簡一期,見習還沒結束,我 0

當才這

上空空投時,突然被四架米格機偷襲一架C-46出事,這架飛機白天在金門 中隊又有 期間 空軍官兵不畏砲火、以命馭機 冒險降落 運補前線 支援堅守金門的官兵【照片取自青年日報】

不 趙

"用這個是非之地」,我們兩了跟室友簡添錄說「阿簡啊,我們跟室友簡添錄說「阿簡啊,我們不分。我被換下來以後[[]] 區去

冽附近,電瓶的電用7任務他還是選擇招為是用電瓶,所以買機上的發電機故障, 機四 所設回 選擇起飛,結果附以還是亮的,故障,但是儀表也號C-46,發現 用起

,

C-46只有在右發動機上有發電機,左發動機上沒有。C-46的電機,左發動機上沒有。C-46的電力系統分成兩種:交流電明直流電。點火系統用交流電,後表則沒是使用直流電,一旦電瓶用完之後是使用直流電,一旦電瓶用完之後時在飛回臺中的路上看到了彰化的燈光在飛回臺中的路上看到了彰化的燈光度,但還好全體組員都保住性命。 後來我到醫院去探視劉姓機長,他說我應該要感謝李中隊長把出上,飛機機我應該要感謝李中隊長把我換下來,結果我應該要感謝到姓機長,他說

飛後 至最 戰副前業 但

